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Elaboração: Gerencia de Estudos Contábeis e Fiscais - GECF      Revisão: Assessoria da Contadoria Geral do Estado - CGE 

1. Quais os tipos de serviços que devem constar no EFD-Reinf?  

Cessão de mão de obra e Obra de construção civil (empreitada parcial ou total) 

2. Qual o enquadramento tributário para inclusão dos DH’s de Diárias, tanto 
para o empenho Inscrição Genérica quanto para empenho CPF? 

Deve-se enquadrar no Tipo “Extra Folha – Servidor Reg. Geral INSS (e-Social S-1200)” ou  
“Extra Folha – Servidor Reg. Próprio (e-Social S-1202)” 

ORIENTAÇÃO: RO-01/2022 
PERGUNTAS FREQUENTES EFD-REINF 

3. O que consiste no serviço de cessão de mão de obra?  

Se a unidade gestora contrata serviços de limpeza, de vigilância ou outros dessa natureza, o 
enquadramento é de cessão de mão de obra e, para tanto, deverá constar no EFD-Reinf 

4.  Qual a data limite para o envio do EFD- Reinf?  

Até o dia 15 do mês subsequente à data de emissão da nota fiscal. Por exemplo, notas emitidas em 
agosto devem ser enviadas na EFD-Reinf até o dia 15 de setembro. Já as notas emitidas em 
setembro devem ser enviadas até o dia 15 de outubro e assim sucessivamente 

5.  O que é o DCTF-Web?  

Declaração que consiste em uma confissão de dívida para geração do DARF de pagamento das 
contribuições INSS (patronal + retenções), a partir das informações enviadas pela EFD- Reinf e E-
social 

6. Quando a DCTF-Web entrará em vigor?  

A partir da competência outubro, ou seja, notas fiscais emitidas em outubro. 
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7. Qual a data utilizada para definir a competência da EFD-Reinf?  

É a data da emissão da nota fiscal, independente do momento em que está sendo contabilizado o 
DH no eFisco. Como exemplo, se uma nota fiscal foi emitida dia 03 de agosto de 2022, mas só foi 
entregue a unidade gestora em 30 de setembro de 2022, o DH deverá ser preenchido com a data 
da emissão da nota, ou seja, agosto. Sendo assim, a competência da EFD-Reinf daquela nota 
fiscal será de agosto. 
 
Para tanto, é necessário que o mês de agosto esteja aberto no Efisco (botões “fechar-reabrir” da 
tela de geração de arquivos) para permitir o registro do DH retroativo. 
 
Se o mês de agosto também estiver fechado na contabilidade geral do estado, o eFisco aceitará a 
data informada de agosto apenas para fins gerenciais da EFD-Reinf, mas contabilizará o DH com 
data do primeiro dia do último mês ainda aberto. 
 
No exemplo acima, o DH será contabilizado com data 01.setembro (último mês aberto na 
contabilidade), mas o eFisco irá guardar a data de emissão da nota fiscal  (03.agosto) para fins de 
geração do relatório da EFD-Reinf. 
 
Se a EFD-Reinf de agosto já tiver sido transmitida à Receita Federal será necessária uma nova 
transmissão, retificando o evento de algum fornecedor já enviado ... ou acrescentando novo 
evento de um fornecedor não enviado anteriormente. 

8. Qual o dia do vencimento do INSS?  

É até o dia 20 do mês subsequente, ou seja, o INSS do mês de agosto será pago até dia 20 do mês 
seguinte (20 de setembro).  

9. Qual o enquadramento tributário de locação de veículos, combustível, aluguel 
de Pessoa Física ou Jurídica, suprimentos?  

O Tipo de Contratação deve ser “outros”; e o cenário tributário é facultativo, ou seja, só deve ser 
preenchido se incidir alguma retenção.  

10. Como deverá ser encaminhado o EFD-Reinf? 

Poderá ser feito manualmente pelo Portal eCAC ou pelo Web Service da empresa TECHNE.  
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11. Como gerar arquivo no efisco? 

É necessário o fechamento do mês respectivo que quer transmitir. Após o fechamento do mês, é 
necessário gerar o arquivo do mês correspondente. O próprio e-fisco fará a junção de todas as notas 
fiscais em um único arquivo em formato csv que deverá ser anexado na plataforma da TECHNE.  

12. Como transmitir o EFD- Reinf à receita federal pela ferramenta da TECHNE? 

É necessário entrar no site www.nesocial.pe.gov.br/ESO 
 
É imperioso frisar que esse site só poderá ser acessado pela rede PEConectado. 
  
Após isso, é necessário fazer o login com seu usuário e senha.  

13. Qual relatório encaminhar?  

No mês de agosto, foram enviados dois relatórios, o R-1000 e o R-2010, no entanto o R-1000 não 
deverá mais ser enviado, pois ele é apenas uma apresentação do órgão ou entidade para a Receita 
Federal, é como se fosse um cadastro. Como um cadastro só é enviado na primeira vez, o único 
relatório a ser transmitido mensalmente à Receita Federal é o R-2010. 

14. Como importar o arquivo do Efisco?  

Clica nos três traços horizontais que fica no canto superior esquerdo da tela, após isso seleciona a 
opção eventos periódicos (Retenção CP – Serviços Tombados).  
 
Clique na opção  importar arquivo, seleciona e clica em importar.  
 
Observação: é importante que o arquivo baixado do Efisco não seja aberto, porque já está no 
formato csv aceito pela ferramenta TECHNE, se ele for aberto, converterá para excel e não poderá 
mais ser utilizado na ferramenta. Dessa forma, sugerimos, que se houver algum imprevisto com o 
arquivo, ele seja baixado novamente no Efisco.  

15. Qual o próximo passo após a importação do arquivo? 

É necessário que ocorra a validação, na opção operações, validação de eventos. Quando aparecer o 
arquivo R-2010 poderá validar todos automaticamente ou selecionar, com o botão azul quais 
arquivos serão validados.  

http://www.nesocial.pe.gov.br/ESO
http://www.nesocial.pe.gov.br/ESO
http://www.nesocial.pe.gov.br/ESO
http://www.nesocial.pe.gov.br/ESO
http://www.nesocial.pe.gov.br/ESO
http://www.nesocial.pe.gov.br/ESO
http://www.nesocial.pe.gov.br/ESO
http://www.nesocial.pe.gov.br/ESO
http://www.nesocial.pe.gov.br/ESO
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16. Como assinar se o meu certificado for o A1?  

Se o seu certificado é o A1, você poderá continuar no mesmo site da TECHNE para os passos até a 
transmissão.  

17. Como assinar se o meu certificado for A3 (token)? 

Se o seu certificado for o A3, é necessário fazer o download do aplicativo esocial techne lite para 
poder dar prosseguimento aos outros passos até à transmissão.  

18. Como fazer o download do aplicativo esocial TECHNE lite? 

Clique nos três traços horizontais que fica no canto superior esquerdo da tela, após isso seleciona a 
opção “download de aplicativos”. É necessário chamar o suporte de TI de sua unidade para instalar o 
aplicativo e configurar o seu token. Para usar esse aplicativo, o computador deve ser logado 
(SEMPRE) com senha de administrador de rede. 

19. Como instalar o certificado A1 no sistema Techne 

Antes de iniciar, é necessário se certificar de que o certificado apresentado está previamente 
cadastrado na Receita Federal.  
 
Após isso, na barra de menu, selecione a opção “Configuração” depois “importação de certificados”. 
Clique em “+Novo Certificado” e clique em procurar, após carregar o arquivo deve preencher os 
dados do certificado e salvar com o botão verde.  

20. Como assinar o documento?  

Na barra de menu (canto superior esquerdo), selecionar “Operações”, no submenu, selecionar 
“Assinatura Digital”. É preciso selecionar o “tipo de certificado” e o “ambiente” que tem que ser o de 
produção. Aperta no botão amarelo para assinar todos os eventos, ou no botão azul para detalhar 
eventos.  
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21. Como gerar o XML?  

Para converter o arquivo csv para o formato aceito pela Receita Federal (XML), na barra de menu 
(canto superior esquerdo), selecionar “Operações”. No submenu, selecionar “Geração de XML’s” 
 
Escolher o “Tipo de Certificado” e o “Ambiente” que é o de produção. Clique no botão laranja para 
gerar todos, ou no azual para detalhar e escolher um específico.  

22. Como transmitir os eventos para Receita Federal?  

Na barra de menu (canto superior esquerdo), selecionar “Operações”. No submenu, selecionar 
“Transmissão de Arquivos”. Escolha o “Tipo de Certificado” e o “Certificado”.  
 
Logo em seguida. Aperte no botão laranja para transmitir todos ou no botão azul para detalhamento 
dos eventos.  

23. Se aparecerem notas faltantes após o envio do EFD-Reinf? 

Será necessário fazer a reabertura do mês que será retificado no Efisco, incluir as novas notas 
ficais e gerar um novo arquivo.  
 
Observação: Para gerar um novo arquivo no Efisco é necessário deletar o que foi criado 
anteriormente, ou seja, o arquivo do mês em que você enviou.  
 
Além disso, é necessário transmitir as novas informações no sistema TECHNE ou pelo Portal 
eCAC, preenchendo manualmente as informações das novas notas fiscais.  

24. É possível alterar o Documento Hábil?  

Depende do tipo de informação que se quer alterar. Em regra, é possível a alteração do DH para os 
campos de informações gerenciais a qualquer tempo. Porém,  após a data do fechamento contábil, 
não serão mais permitidas alterações nos campos de informações contábeis do DH.  

CGE/PE 
Contadoria Geral do Estado de Pernambuco 


